
 

 

 

 Aan de Minister van Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur 

 

 

  

 
TER BESLISSING 

 

Beantwoording vragen van het lid Ouwehand 

(PvdD) over de behandeling en het transport van 

zieke en kreupele ‘afgemolken’ koeien. 
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Auteur 

  

  

 

 
TER BESLISSING 

Datum 

15 december 2025 

Kenmerk 

DGA-DAD / 103075357 

 

 

Kopie aan 

 

 

Bijlage(n) 

1 

 

 

 
  

Parafenroute 

 

 

Aanleiding 
Op 11 december jl. heeft lid Ouwehand van PvdD 29 Kamervragen gesteld 

over “de behandeling en het transport van zieke en kreupele ‘afgemolken’ koeien.” 

(kenmerk: 2025Z21797). Voor de beantwoording van de vragen heeft u eerder 

een uitstelbrief gestuurd aan de Tweede Kamer. Bij deze nota wordt u 

geadviseerd over de beantwoording van de Kamervragen.  

 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd de Kamerbrief met de beantwoording (bijlage 1) te 

ondertekenen en te verzenden aan de Tweede Kamer. 

 

Kernpunten 
• De vragen zijn gesteld na aanleiding van het Volkskrant artikel 

over misstanden bij transport van runderen op verzamelcentra1 van 9 

december 2025.  

• De beelden in dit artikel zijn gemaakt door actiegroep Ongehoord22. In 

2023 kwam Ongehoord ook al naar buiten met beelden van 

veeverzamelcentra.  

• Deze beelden zijn voorgelegd aan de NVWA, die in een persbericht al 

heeft gereageerd op de beelden3. 

 

 
1 https://www.volkskrant.nl/kijkverder/v/2025/veetransporten-misstanden-
landbouw- stroomstootwapens~v2228326/ 
2 https://ongehoord.nl 
3 https://www.nvwa.nl/nieuws-en-media/actuele-onderwerpen/reactie-nvwa-op-artikel-
misstanden-bij-verzamelcentra 
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Directoraat-generaal Agro 

Directie Dierlijke Agroketens en 

Dierenwelzijn 

 
Kenmerk 

DGA-DAD / 103075357 • Zoals de Kamer eerder is geïnformeerd (Kamerstuk 28286 nr. 1335) is het 

ontwerpwetsvoorstel verplicht cameratoezicht vorig jaar in internetconsultatie 

geweest en getoetst door de Autoriteit Persoonsgegevens (AP) en het 

Adviescollege Toetsing Regeldruk. Dit wetsvoorstel zou het toezicht op 

verzamelcentra kunnen ondersteunen. Het is aan uw opvolger om te beslissen 

over de verdere stappen in dit proces. 

• De vragen gaan over de inhoud van de beelden, het transport en 

de transportwaardigheid van melkvee, de herziening van 

de Transportverordening, en de mogelijkheid om verzamelcentra te verbieden. 

 

Toelichting 
• Op 1 januari 2026 is het verbod voor het gebruik van de elektrische 

veedrijfmiddel bij het opdrijven van vee inwerking getreden. 
• De misstanden bij transport van runderen op verzamelcentra vond plaats 

voordat dit verbod is ingegaan. 
• In de beelden van het artikel gaat het niet alleen over misstanden met het 

gebruik van een elektrisch veedrijfmiddel, maar ook dierenmishandeling door 
middel van schoppen. 

• Ook is te zien hoe dieren onnodig hardhandig worden behandeld. 
• Op dit moment doet NVWA strafrechtelijk onderzoek naar de gedragingen die 

op de beelden te zien zijn, op basis van de gevorderde beelden. 




